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Egyes ssam 4 kr.
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es a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz. MEGJ -LNI w

DEBRECZEHl ÉS VIDÉKI FÖGGETLÖiSÉGI PÁRT KOZLÍMB.

Hirdetési ilj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű e többszöri hirdetések alka 
szerint jutányos áron vetetnek fel Bélyeg 

díj minden külön beigtatásert 30 kr.

Hirdetést vagy reciamot magaban foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sors 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben es kiadóhivatalban. Főtér 1828. sz

Kéziratok nem adatnak vissza.

alatt.)

Miniszter-porolás.
(Sz.) Vájjon mondja-e n^ég k<

I

.................v _ ko zo-
rus udvari költőnk: Jókai, hogy: »ha | 
ellenzék nem volna, a kormánynak kel- , 
lene olyant csinálni ?« Van-e szavainak : 
annyi szinméze, hogy azzal megédesítse j 
miniszteri barátjának: Wekerlének üröm- | 
poharát, melyből kénytelen nagyokat és , 
hosszan inni és pedig éppen annak a ! 
szélsőbalnak a kezéből, melyet — ha nem j 
lenne — belügyminiszteri körrendelettel 
kellene megcsinálni ?

Nagy fajdalmára az udvaroncz zse­
ninek, nagyon is van szélsőbal; de nem 
olyan, mint amilyent az ő liberális fan­
táziája lerajzolt magának. Jókai ideális 
szélsőbalt akar. Három, esetleg négy pad 
bús hazafit, kik csak a németet szidják,
— de a kormánynak békét hagynak, 
márczius 15-én nagyot isznak a szabad­
ságért, október 6-kán gyászlobogó alatt 
éneklik a »Szózatot« s azután várják 
nagy honfiúi bizalommal, Hadúrban ve­
tett hittel, hogy mikor repül szájokba a 
sült galamb, mikor süt ki ismét a sza­
badság napja.

Jókai szerint a szélsőbal képvisel­
jen egy darab politikai szentimentáliz- 
must, múlt időn merengő meláncholiát 
s némi bizonytalan reményt, hogy »lesz 
még szőllő lágy kenyérrel.«

Azonban a mostani szélsőbal sem­
miképpen sem felel meg a Jókai által 
képzelt szélbali elveknek és előirt sze­
repnek.

Ez a párt ma nem álmodozik, ha­
nem a parlamenti műhely ülővasán olyan 
reális politikát kovácsol, hogy a szétugró 
szikráktól csak úgy riadozik a mameluk- 
tábor.

Ennek a pártnak nemcsak illúziója, 
hanem hatalmas kemény marka van, 
melyekkel rendre megrázza a miniszteri 
bársonyszékeket, oly erővel, hogy az ex- 
cellencziás urak azt hiszik, itt az Ítélet­
nap! földindulás.

Ez a párt, mely fölött a kormány 
párti halálmadarak a nyáron annyiszor 
elhuhogták a »Reqiiisc.it in pace«-t,újabb,

és hatalmasabb erővel kelt föl s szállt 
síkra a nemzet igazainak védelmére.

Ez nem egy maroknyi ábiándozó. 
mint a Jókai-fele romantikus szélbal, ha­
nem egy hatalmas tábor, mely harezot
provokál. .

Soha kormány ügyetlenebből, hitvá­
nyabb fegyverekkel nem védekezett, mint 
most a Wekerle-kormánv a borossebesi
és a kőszegi királynyilatkozatok ügyében.
Ha nem volna veszedelmes s a hazára 
nézve vészt hozó az az álláspont, melyet 
ebben a kérdésben a kormány elfoglal, ; 
megszánta volna az ember ezeket a sa- j 
rokba szorított, idegesen hebegő, fejüket j 
vesztett nagy urakat.

Ugv hullt a fejökre az áldás, mint 
a /áporeső. Bariba Miklós, Polonyi Géza, 
Hermann Ottó, Helfi Ignácz és még töb­
ben könyörtelenül olvasták reá jók a bün- 
vádakat. Verték őket a saját kezükkel. 
Magában Hieronymi belügyminiszterben 
is fölébredt a lelkiismeret és őszintén 
beismerte a kormány mulasztásait. Kéz­
zelfogható adatokat, el nem tagadható 
tényeket vágtak a szemök közé. Es a 
liberális mamelukság elszörnyedve látja,

elnökévé. Riburác, Masics és több más szónok 
hevesen megtámadta a radikális kormányt es 
védték a szabadelvűek politikáját, mely bál 
időnek előtte és hirtelen erőszakos véget ért, 
mégis telve volt a legjobb szándékkal. A je­
lentés felolvasása után a gvüles 3 pontba fog­
lalt határozatot fogadott el. Az egyikben ki­
jelenti a párt, hogy soiidantast vallat a vádolt 
miniszterek ügyével, a 2-ban kijelenti azon 
nézetét, hogy az apnl 1 — 13-iki fordulat nem 
volt feltétlenül szüksége-, végül pedig kijelen­
ti. hogy a szabadelvű part a jövőben ismét 
reszt akar venni a politikai küzdelmekben —• 
D-di 12 órakor a tanácskozást félbeszakítottak, 
3 órakor azonban ismét folytattak. Néhány an 
a szónokok közül különösen szenvedélyes han­
gon támadták meg a radikális pírt politiká­
ját. Midőn Avakumovics 5 óra fele a gyűlést 
bezárta, az emelvény újra beszakad!, mely al­
kalommal többen sérülést szenvedtek. A gyű­
lés ulán a tömeg a királyi palota fele vonult; 
a lelkesült zsiviókra a király megjelent az er­
kélyen es fogadta a iiberabsok bódulatát.

hogy a hatalmas excellencziásurak, mint 
görnyednek össze a vádak súlya alatt 
tehetetlenül.

A politikai morálnak is vannak néha 
szép napj-1 a parlamentben. Ilyenekvol- | 
tak a múlt hetiek, mikor az inmorahlas ; 
fölé kerekedett a lelkiismeret, mint Mihály j 
arkangyal a sátán fölé s vérig paskolta 
azt az igazság lángpallosával!

A szerb liberálisok bukása. Bel­
grad okt. 15. A szabadelviipárt, híveinek nagy 
részvétele mellett, ma tartotta meg nagygyűlé­
sét. Avakumovics, a volt miniszterelnök, ve­
zetése alatt mintegy 2000-en vonultak a té­
bolyda és a gyermekmenhely közt elterülő nagy 
térre, hol nagyobb emelvény volt készítve, 
melyet a király, valamint Avakumovics, Hisz­
tis és Ribarác, a part vezéreinek arczkepei- 
vel díszítettek fel. — Alig lepett azonban 
Avakumovics pártjának több előkelő tagjavai 
az emelvényre, midőn az nagy robajjal bedőlt; 
de szerencsére nagyobb baj nem történt, mint 
hogv nehanyan az urak közül vérző orral a 
romok aló' " kimásztak. Ezen incidens után 
Avakumovics rövid beszéddel nyitotta meg a 
gyűlést, mely egyhangúlag őt választotta meg

Egy kis elégtétel n végletekig iz- I 
gátolt magyarságnak egy kis, de igen kis elég- I 
tételül szolga hal az a határozat, a mit az aradi j 
g. k. szentszék egy véresszaju reverendas dakó- j 
román ellen most hozott. Az aradi g. k. ro­
mán püspöki szentszék, mint mar annak ide­
jén jeleztük, azokból a botrányokból kifolyó- j 
lag, a melyek az aradi román papnöveldédén 
napirenden voltak, fegyelmi vizsgalatot indí­
tóit Mangra Vazul szemináriumi tanár, a dü­
hös agitátor ellen. Most — mint az Altöld leg­
hitelesebb forrásból értesül — Mangra ellen a 
fegyelmi vizsgálat befejeztetvén, tanári állásá­
tól elmozditiatott s állására Petrán János vég­
zett bölcsészt, volt világost plébánost helyet­
tesiteltek. Az indokolásban Mangra Vazulra 
az allamellenes izgatások, az aradi utczai zs- 
vargäsok es a papneveldében előfordult- bot- 
rányok vádjai nehezülnek. Mangra a f iskolai 
év elejét I már nem fungal a szemináriumban 
s ez az oka annak, hogy sem ott, sem a ro­
mán taiiitoképezdeben nem történt semmi 
skandalum. Az elcsapott professzor, ha a ml 
kétségtelen — a kultuszminiszter a fegyelmi 
határozatot jogerejüvé emeli — a szentszéki 
irodában nyer alkalmazást, addig pedig fog­
lalkozására nézve az »igaz ügy« mártírja 
marad.

A „DEBRECZEN“ TAliCZÁJA.
HÁZI JELENET.

Elbeszélem, a hogy esett 
— Hőstettem bár egy keveset 
Egy délután — el a gonddal ■
Csevegtem az angyalommal.

Beszélgettünk ; miről ? miről ?
Hát mindenről, hát semmiről;
Hogy, már érik az ugorka,
Hogy, hej, sok pénz beh jó volna.

Jött az álom, — könnyű szárnya 
Lelegyintett a pillámra,
Le is hajtá a fejemet 
A vállára — valakinek!

S egyszerre az én angyalom 
Csak fclsikolt. ám dt nagyon '.
Én teremtőm. tán ég a ház ?
Nem, nem azért a bú, a gyász

Valahogyan, félálomban 
— Olvastam-e, vagy hullottam ? - 
Egy nőnevet sóhajtottam . . .
Hejha, de meg is lakottam !

— óh ilyen a férfi-hűség,
Óh igy kell a hú feleség . . .
Nem is állom én ki soká;
Emegyek én a föld alá.

Csititgattam : kis galambom . . .
— Ej, hagyj békét.— De ha mondom... 
— Ej, sohse mondd — Ne légy gyermek, 
iKp rArinál fi a veszedelmet.

A zsidó recepció
A képviselBhái közoktatásügyi bizottságából

A képviselőház közoktatási Dizott-ága 
Schwarcz Gyula elnöklete alatt tartott hétin 
ülésében részletes tárgyalás ala vette az izrae­
lita vallás recepciójáról szóló törvényja­
vaslatot.

A törvényjavaslat czimét és első szakaszát, 
mely szerint az »izraelita vallás törvényesen 
bevett válásnak nyilvánittatik«, változatlanul 
elfogadták.

A második szakasznál, mely szerint »az 
izraelita vallásról a keresztény hitre, vagy meg­
fordítva keresztény hitről az izraelita vallás­
ra való áttérésekre az 1868. LM. törvényezikk 
1 — 8. §-ában, valamint ugyanazon törvény 14.
^ ában foglalt rendelkezések hatálya kiteije>z 
telik« : Papp Géza előadó ismétli az általános 
vita alkalmával tett azon indítványát, hogy ve­
gyék fel a törvényjavaslatba az 1868. törvény 
18—21. és 23. szakaszait is.

A bizottság beható vita után, melyben 
I az előadón kívül gróf Csáky miniszter, Ber- 

zeviczv államtitkár, Schwarz elnök, Bánó Jó­
zsef, Lá-zló Mihály, Kämmerer Ernő, Farbaky 
és Sréter vettek részt, egyhangúlag elfogadta 
a szakaszt (a bizottságnak az egyházi rend- 
hez tartozó tagjai nem voltak az ülésén je­
len! a követke/.ő szerkezetben : >Az 1868. 
Lili. törvényezikk 1—8 §t;-aiban, valamint
ugyanazon törvény 14 ik §-aíban foglalt ren­
delkezések hatálya kiterjesztetik az izraelita 
váltásról keresztény vallásra, vagy viszont ke­
resztény vallásról izraelita vallásra való át- 
teresekre *

A bizottság elhatározta, hogy egy uj sza­
kaszba felveszi az 1868 : 1.111. törvényczikknek 

'18 19 21. és 23-ik szakaszait, illetőleg ki-j terjeszti rendelkezéseiket az izraelita vallá-
suakra is. ...

Elhatározta továbbá azt is, hogy a tör­
vényjavaslat tárgyában a Ház elé terjeszten­
dő jelentésében felhívja a kormány figyelmét 
arra, hogy a külföldről való tömeges beván­
dorlásokra való tekintettel, maguknak az izra­
elitáknak érdekében is kívánatosnak mutatko­
zik. hogv a honossági törvény szigorúan ,eg- 
rehajtassék, vagy ha ez nem lenne el^e8es> 
esetleg megfelelő törvényhozási intézkedések 
tétessenek ; továbbá, hogy kívánatosnak jele­
zik általában minden felekezetek lelkészéire 
nézve a megfelelő gondoskodást arról, hogy a 
magyar állampolgárság kötelekébe tartozzanak, 
s a magyar nyelvet bírják.

Ezzel a "bizottság befejezvén a törvényja­
vaslat tárgyalását, elnök köszönet;! mond a 
vallás- és közoktatási miniszternek azért, hogy 
a bizottságot abba a helyzetbe hozta, hogy e 
fontos törvényjavaslattal foglalkozhatott s ki­
fejezte azon óhajtását, hogy javára váljék a 
hazának a javaslat, azon nagvfontosságu elő­
terjesztésekkel együtt, melynek ez csak ele­
jét képezi. (Általános élénk helyeslés-)

Gróf Csáky Albin miniszter meleg kö­
szönetét nyilvánítja a bizottságnak azon jó­
indulatáért, melyet a törvényjavaslat beható 
tárgyalásának során ez alkalommal is tanú­
sított.

Ezzel az ülés véget ért.

Mindhiába . . . Uram. látod . . ■
Most hol a te tudományod ?
Az enyém már rég kifogyott . ■ ■ 
Vigasztald meg te, ha tudod.

lgmándy Míiklós.

EOSSZ POSZTÓ.
.Hágnes! Hagnes!!« — szólott a «tisz­

telendő esperes ur a szakácsnőjéhez — adu 
ide az esernyőmet, a fehéret keresd e,ő, ki­
megyek a tagra, megnézni, énk-e mar a , 
kukoricza s milyen terméssel biztat .«

És kiballagott a «tisztelendő ur lassan — 
papi méltósággal, hajlott korához, kövér hasá­
hoz illően. ,

— .. »czéllesiél a Jézusz Tliszlusz:«
köszöngeltek neki az utcza porában játszó, 
hátulzsebkendós és pendelyes apró emberek, 
aztán azon porosán, törületien szájjal meg or- 
rat rohantak szép feher kezének, bogi
reá nyomot hagyó, ezuppanós csókokat nyom-
^ana .Mindörökk « — mondogatta fejéi bólint- 
gatva, kenetteljes hangon az esperes ur s mire 
kiért a faluból, — éppan egy negyedformtot 
osztott szét krajezaronkent a gyermekek
közt. , ,, . , ,

_ Kis idő múlva az ajándékkrajezatok
nagy része Iczig boltos pénzesfiókjaba keru t, 
különféle c/ukorkákért.

»Te Paji! — mondá a Csu.ori.ek c»o- 
kolniva oan piszkos Jóskaja a Csitnek fésűtől 
iszonyodó, hirtelen szőke magzatának : hol nap 
medint ejmedet hozzátok játszani, ejhtvom a 
teiesztapámét Majczáját isz; majd medint ajja 
gyón a főtisztelendő ul, osztéd medmt tapnnt 
tlaio.sáit.«

És másnap ismét lesték az esperes urat.
A merre előtte való nap ment, ott minden ház j 
eleje hemzsegett a íö á piczmyektől. Játszol- j 
tak, de az utczat is szemmel tartottak. *yine- ; 
lyik szinte az ötödik utc/.ából került oua az 
esetleges prédára.

Csakhogy nem mindig papsajt ám .
Sajnos, megtörtént, hogy az esperes urnák 

betekig sem láttak színét azon az utczao, káp­
lánját meg hiába látták, az nem adott nekik 
semmi ajándékot. No, de aztán az igaz, ok 
sem köszönlek neki. Visszaadták a kölcsönt.
A szegény káplánra csak a kutyák ugattak. 
Hja, ilyen a világ és benne a szegény ember 
állapota.

Vagy pedig, ha megesett is, a hogy meg­
esett, hogy az esperes ur nagysokára arra ve­
tődött nem ért semmit, hintóból viszonzá a kis 
egoisták üdvözlését. Akkor aztán sehol annyi 
remény meg nem szégyenült, annyi tlmzio 
szerte nem foszlott, mint azokon a bizonyos 
uiczakun.

Kiérvén az e-peres ur a falu alá, nem 
sokáig kellett menme, már a tagjához ért. 
Gvönvörü verőfenyes őszi délután leven, a 
czára annak, hogy az ut melletti ákaczfakrol 
i.t-ott egv két sarga levél már a fődre per­
dül, azért ákáczfavirágot i< lehetett latin. l?v 
kerül szomszédságba az élet a ha'állal . <ep 
az a masodviragzas növénynél, embernél. Azt 
mondjak késői telet jelent.

A tiszta legbeu rezgeti az arany napsu­
gár, úszott nesztelenül, simán az okornyal a 
fakon daloltak a madarak, az apró rovarkák 
milliói tánczol tak fáradhatatlanul az ember 
szeme előtt, szóval őszi színe, ill da volt a ter­
mészetnek, de látszott, hogy élvez minden 
elő valóság, siet élni, mert talán tudja, vagy

miszerint napjai megvannaklegalább sejti, 
számláivá.

Okadatolt hát e lázas utóélet a virágok 
s niezt állatkák eleteben, mert hiszen úgy .e- 
het egv óra múlva zord, északi szélt seper 
végig a földön, mely nekik halótti énekok
lesz ... ..Gyönyörűséggel legelteté szemei! az es­
peres ur dús termést ígérő kukoriczáján. bzep, 
labla kukoriczas is volt, a t meg kell adni. 
Aztán a mi fő, ket-báiom cső volt a legtöbb 
száron, olyan hossznak, mit egy finánczpan-
gaRet'A mint az esperes ur beleereszkedett a 
táblába, hogv belebb is megvizsgálja a termest, 
egyszer csak topp: egy guggoló menyecskére
bukkan . ,

Majd hányát esett idejében. Nem is csuda.
Mert lio"y az ember előtt nagy hirtelen nyúl 
pattan ki, vagy fogoly röppen fel váratlan ro­
bajjal, mar ilyenekhez mégis szokva van vala­
mennyire : de — hogy menyecskére bukkan­
jon egy nagy tábla sűrűségében, már ez nem 
mindennapi dolog Sokan szerelnék, sokan meg
nem. .

A menyecske a tengerit dézsmálta, azért
húzódott le, hogy a pap meg ne lassa, de biz 
az szerencsétlenségre egyenesen ráment. — 
A m-nyecske felállóit, mikor az esperes eleje 
toppan'.

»Hát te mit csinálsz itt?« — kérdd tőle 
az esperes szigorúan, de meg mindig P*H »1 e 
az íjjedsegtöl s faradságtól.

A menyecske nem felelt; ien-ütőlt _-ze- 
mekkel nézte a pap csizmáját aztán 
feijebb-feljehb emelte szemeit, j< nt‘ atvanaV. 
inig szeme közzé mert nézni a sz ‘
Akkor aztán mosolygott azokkal a bűvös
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A Ludovika-Akadémia. A kép
viselőhöz véderöbizoitságának tegnap délelőtt 
Bolgár Ferencz elnöklete alatt ülése volt, me­
lyen a honvédelmi miniszternek a Ludovika 
Akadémia 1892. évben való állapotáról szóló 
jelentését tárgyalták.

A jelentést Münnich Aurél előadó rövi­
den ismertette és tudomásulvételét ajánlotta.

Bolgár Ferencz a honvéd tisztikari: tszá- 
nak szaporítására való tekintettel a Ludovika- 
Akadémia kibővítése ügyében intéz kérdést a 
honvédelmi miniszterhez.

Báró Fejérvárv Géza honvédelmi minisz­
ter azt válaszolja, hogy a kibővítés egyelőre 
még nincs szándékában. A tiszti létszám je­
lentékeny szaporítását, úgymond, mint elkerül­
hetetlenül szükséges rendszabályt kilátásba vet­
te, de ez csak fokozatosan vitetik keresztül 
s egyelőre nem teszi szükségessé az Akadémia 
kibővítését.

Münnich Aurél előadó kérdésére báró 
Fejérváry miniszter azt feleli, hogy a kon­
verzió következtében csökkent ugyan az ala­
pítvány jövedelme, de egy része az alapit va- 
nyosoknak már is pótolja a hiányt s a még 
hiányzó csekély összeget egyelőre az állam 
fogja pótolni. Új a'apitványokat is tellek, mi­
nek folytán az alapítványok száma nemcsak 
nem csökkent, de még szaporodott.

A bizottság ezután a honvédelmi minisz­
ter jelentését a közös hadsereg katonai ne­
velő és képző-intézeteiben magyar alapítványi 
helyekre elhelyezett Újakról tárgyalta. Mün­
nich előadó a jelentést, mely teljesen megfe­
lel a törvény határozinányainak, tudomásul­
vételére ajánlja. A bizottság a jelentést tudo­
másul vette. Az ülés ezzel véget ért.

BELFÖLD.
Taaffe Budapesten. Báró Spenz- 

Boden, a morva helytartó csütörtökön teszi le 
az esküt a király kezébe. Az ünnepies aktus 
Budapesten megy végbe s ebből a czélböl gf. 
Taaffe osztrák miniszterelnök aznap reggel fő­
városunkba érkezik.

Emlékkő egy 48-as szabadság­
hősnek Most egy eve hunyt el Aradon Be- 
sze János, a szabadságharcz egyik bajnoka 
Minthogy a sírja máig is jeltelenül áll, köz­
adakozásból akarnak neki emlékkövet állítani ; 
erre a czélra már bizottság is alakult Ara­
don, a mely nyilvános gyűjtést rendez, hogy a 
szükséges összeget megszerezze. Az erre vo­
natkozó gyüjtöiveket már ki is bocsátották.

Kitüntetések. A király Hegedűs Sán­
dor orsz. képviselőnek a Lipót-rend közép­
keresztjét ; Kornfeld Zsigmoud a magyar ál­
talános hitelbank vezérigazgatójának a másod 
osztályú és Beck Nándor a magyar jelzálog­
hitelbank vezérigazgatójának a 3 ik oszt. vas- 
korona -endet ; Hoffmann Pál dr. budapesti 
egyetemi tanárnak saját kérelmére történt 
nyugalmazása alkalmából, a Lipót-rend lovag­
keresztjét adományozta.

Síremlék Klapkának. Klapka György­
nek a szabadságharcz e kiváló tábornokának 
síremléke még mindig jeltelenül áll a kerepe- 
si-uti temetőben. Ma az előkésziiő bizutts-ig 
aláírásával nyomtatott felhívását kaptuk, mely 
mozgalmat indít a Klapka sírjára állítandó sír­
emlék érdekeben, »Nem okozunk, mm vádo­
lunk a mulasztásért senkit — mondja a fel­
hívás — nem kérdezzük, nem kutatjuk, hogy 
ki lett volna illet ékes a kezdeményező lépés 
megtételére. — minket, kik a nagy történelmi 
alaknak özeden, őszin'e tisztelői voltunk ellia- 
gyottsága kietlen napjaiban is, az a vágy ve­
zet, hogy a magyar nemzetet ja hálátlanság 
vádjától megóvjuk és azért hangoztatjuk a

buzdi'ó szózatot: ba szegénységben hagytuk 
is sinylenyi a dicső csaták hős vezérét, emel­
jünk legalább hírnevéhez méltó síremléket Klap­
kának.. A Budapesti Terézvárosi Takarék- 
pénztár késznek nyilatkozott a síremlék költ­
ségeire begyülő összegeknek gyümölcsözted 
kezelésére.

Német félhivatalos a honvéd­
ségről. Berlinből telegrafálják, — hogy a 
Norddeutsche Allgemeine Zeitung hosszú ezikk- 
ben foglalkozik a honvédség szervezetével és 
azt a véleményt fejezi ki, hogy az osztrák-ma­
gyar hadvezetőség megelégedéssel tekinthet az 
eddigi szervezettel elért eredményekre, melyek 
különösen az imént befejezett őszi hadgyakorlato­
kon fényesen nyilvánultak.

A nagyiklódl választás. A Bökro .- 
Elek halálával megüresedett nagyiklódi vál. ke­
rület szabadelvű pártja gf. V a s s Béla szent­
gotthárdi nagybirtokost jelölte képviselőjévé.

KÜLFÖLD.
A czárevics eljegyzése. Kopenhágai 

udvaii körökben egész határozottsággal beszé­
lik, hogy az orosz trónörökös egyik unoka- 
nővérét, Vik'ória walesi herczegnöt fogja leg­
közelebb eljegyezni.

A brazíliai forradalom New-York, 
okf. 16. A »New-York Herald« további rész­
leteket közöl Rio de Janeiro bombázásától. A 
kormány csapatok nagy veszteséget szenved­
tek. — A felkelők »Aquodaban« nevű hajója 
kezdte meg a tüzelést, mire az Armacao-féle 
gyár birtokán ütközet fejlődött ki. Számos épü­
let megrongálódott és nagyszámú idegen életét 
vesztette, vagy megsebesült. A kormány-csa­
patok viszonozták a tüzelést, de a régi ágyuk 
nem okoztak kárt Mello tengernagy hajóiban. 
A lázadók azután Rio de Janeiró külvárosait 
bombáztak. A veszteség emberéletben, hir sze­
rint, jelentékeny, habár a kormány ezt nem 
akarja bevallani.

Az orosz-franczia barátkozáa.
Toulon, oki. 16. Ma 165,000 vasúton érkezett 
idegen időzött itt. Avelan orosz tengernagy 
Párisba utazott, hol ünnepélyesen fogadták. — 
Páris, okt. 16. A villa francai küldöttség fel­
kérte az orosz tengernagyot, hogy ott orosz 
kikötőt csináljanak, az angol sajtó ez ellen 
azonban kikel és azt mondja, hogy a villa 
francai orosz kikötőt Anglia meg nem en­
gedheti.

A király leczkéje. Becs, okt. 16. A 
községtanacs körében beszelik, hogy a király 
a legerősebb hangon Ítélte el legutóbb a köz- 
segtanácsban előfordult botrányokat. Azt be­
szélik általában, hogyha ezek a jelenetek is­
métlődnék, a király fel fogja oszlatni a köz- 
ségtanácsol.

Szerbia miniszterelnöke. Belgrad, 
okt. 16. Dokics miniszterelnök állapotáról ked­
vezőtlen hírek vannan elterjedve ; ha Dokics 
állapota egyhamar nem javul, akkor a kor­
mánynak nem rekonstruálása, hanem újjá­
alakítása várható. Az uj miniszterelnök való­
színűleg Pasics lesz.

Az angol hajóraj Olaszország­
ban. Tarent, oki. 16. Az angol hajóraj Seymour 
tengernagy parancsnoksága alatt déli 12 óra 
felé ide érkezett. Az első üdvlövést az angol 
tengernagyi hajó tette, melyet a városból és az 
erődökből viszonozlak. Azután Seymour tenger­
nagy és Toury olasz ellentengernagy váltottak 
üdvlövéseket. A hajózási csalóra partjain a 
tengerészeti gyalogság és a 43. gyalogezred egy 
zászlóalja és az összes munkás-szövetkezetek 
foglaltak állást és élénk ovácziőkban része­
sítették az elvonuló hajókat. A vidékről ide 
tódult nagyszámú közönség, valamint a városi

ragyogásu kék szemekkel, gránátpiros ajkát 
néhányszor megnyalta, mintha szegyelné magát 
s félénken mondá: egy kis kukoriczát vinnék 
haza a Indáimnak mert nekem nem terem. 
Özvegy vagyok, az alvégen lakom. S mig eze­
ket mondá, egykedvűen igazgatta a derekára 
kötött, fehér abroszba rakott kukoriczacsö- 
veket.

— »No hát többet ide ne jöjj lopni, kü­
lönben rosszul jársz velem!« — mondá neki 
az esperes ur. — Mire a menyecske térdre 
esett előtte s ily szókra nyíltak ajkai: »Óh jaj! 
főtisztelendö ur ! tudom, hogy lopni nagy vé­
tek s már meg is bántam, szabjon reám bár­
minő büntetést, elviselem, alávetem magamat, 
csak oldozzon fel!«

— Távozzál tőlem sálán! Te angyal arczu 
ördög, tnég megakarsz engem öreg, ősz papot 
kísérteni?! Annyit mondok, hogy most tüstént 
takarodjál innen s úgy vigyázz, ítogy ezután a 
a tisztelendő káplán ur fog utánad lesni, mert 
látom, azzal a gézengúz csőszszel egy húron 
kell pendülnötök — s ha az ö kezébe ke­
rülsz tudom, megkeserülöd! — Emberedre 
akadsz!

Az esperes ur elvárta, mig a menyecske 
kisompolygott a közeli kocsiutra, azután ő maga 
is elindult hazafelé. Útközben, a faluból jőve, 
szemben találkozók a kerülővel; elmondá neki 
az esetet, mire a kerölő ugyancsak fogadkozék, 
hogy ne féljen a főtisztelendö ur, tengerijéből 
egy cső sem vesz el, a minthogy eddig sem 
veszeti. (Pedig dehogy nem veszett, minden nap 
fogyott az ő tudatával.)

Otthon az esperes ur elbeszélte káplán­
jának, milyen szép madarat fogolt a kukori- 
czásban.

lakosság az angol hajórajt élénk tapssal és 
kendőlobog tatással üdvözölte. A fogadtatás rend­
kívüli meleg, szívélyes és komoly volt. A város 
zászlődiszt öltött. Délután 1 órakor Toury és 
Corsi tengernagyok és Seymour angol tenger­
nagy törzskaruk kíséretében kölcsönösen láto­
gatást tettek egymásnál. A látogatások szintén 
rendkívüli szívélyesek voltak.

Leírta, hogy milyen volt s felkérte, a 
káplánt, miszerint sétálna ki népközben a 
kukoricza-földre, hiszen csupa unalomból is 
megteheti.

— A káplán szives készséggel Ígérte a 
jőakaralját, sőt kapott rajta. De hát melyik 
káplán is ne iparkodnék egy eltévelyed tt nőt 
jó útra téríteni.

Egy hétig minden nap kiment a tengeri 
földre, hol délelőtt, hol délután. Mindig vitte 
magával a tőrölmetszett tölgyfapálezáját, mert 
úgy gondolkozott: minek az ilyen rossz posz 
tót törvény elé idéztetni ?! Bezárják nehány 
órára, igen de ha kibocsátották, megint lop, 
mert a vérében van a másé utáni vágy. Leg­
helyesebb dolog az ilyennel minél kurtábban 
elbánni, staute pede jól megrakni s azzal 
kvitt a tapló. — Soha sem megy az ilyen pa­
naszra I

Denique — mondom —- hét nap járta a 
káplán ur a sűrű kukoriczást, a nélkül, hogy 
a szép tolvajndt horogra kerítette volna. Már 
feltette magában, hogy ki sem megy többet, 
de aztán csak kiment nyolezadszor is, és meg 
is csípte a menyecskét.

Ámde a domború, pihegő mell, a vakító 
fehérségű fogak, a barnapiros orczák, a gom- 
1 ölyil vábak és karok, a barnapiros orczák, 
azelőkelően karcsuterme! őt is kivették sodrából! 
Mint bíró,meg mint pap,midőn a bűnös keresésé­
hez fogott, a legsötétebb felhőket ölté arczára, 
hogy minél fenyegetőbb jelleget kölcsönözzön 
neki, vitte a tőrölmetszett pélezát, büntetésre 
készen s mikor a szép bűnös előtte állott : 
paff lett minőén energiájának. Areza kiderül ,

Toulon és Tarento.
(P. N.) A legnagyobb középtengeri nagy­

hatalom —• Angolország. Négy kikötője van 
estik az ó-világ nagy vizén, de ezekből ural­
kodik három tengegszoros és három világrész 
felett. — A Bosporus, a szuezi csatorna és a 
gibráltári szoros világuljai a kereskedésnek ; 
itt ölelkeznek egymással Ázsia, Európa és 
Afrika.

Anglia kincsterhelt halói erre járnak ke­
reskedni fél Európával és Afrikával, s egész 
Ázsiával és Ausztráliával. A Földközi tenger 
tehát nem kissebb fontosságú Angliára az At- 
lanti-oczeánuál. Ezért helyezte hadihajóit őrö­
kül nyugaton Gibraltárba, középen Mailába, 
keleten Ciprusba és Alexandriába, hogy min­
den bejárata és útja a Földközi-tengernek 
— az angol ágyú és lobogó oltalma alatt 
álljon.

Bántja az angolok ezen fenhalósága Fratt- 
cziaországot különösen, melynek tengeri nagv- 
hatalma— éppoly uralkodni vágyó mint had­
serege.

Régi álma és törekvése, hogy a Földközi 
tenger franczia tó legyen. Ezért szerezte meg 
Algírt és Tuniszt s az olasz Korzikát ezért 
törekedett Egyiptomra és küldte hadait Szí­
riába S valóban nem is volt párja befolyásá­
nak több száz évig az olasz köztársaságok 
hanyatlása óta.

De mivel Olaszország feltámadott, Fran- 
cziaországnak versenytársa támadt. Az olasz 
tengerpart hosszabb, fekvése kedvezőbb, s 
római hagyomány. — hogy az uralkodás a 
Földközi-tenger tartományai felett őt illeti. — 
Ámde Gallia nagyobb, gazdagabb és a ha'al- 
tnasabb.

Az egységes Olaszország erőnek-erejével 
kereskedelmi és hadi flottájának nagyobbitá- 
sára törekedett, és a lissai vereség áital ösz­
tönözve, bámulatos eredményeket ért el. Har­
madik tengeri nagyhatalom lett. S mert part­
jai hosszuk, ezeknek védelmére kikötőit erős 
várakkal fedezi.

Azt tartják hogy az olasz hajóhad ütküz- 
hetik a francziával. De mégis ez erősebb és 
Olaszország, Anglia védő-szárnyai atá bújva 
farkasszeme! néz a francziákkal.

A két testvérnemzet véres gyülötsége 
oly fokot ért el, hogy a háború kitörése leg­
inkább innét fenyeget. A francziák, hogy az 
olaszokat megfélemlítsék, a földközi-tengerre, 
Tou ónba hívták vendégekül orosz szövetsége­
seiket.

Ezek pedig szívesen jöttek ide, mert ke­
leti politikájuknak kedvezne, ha a Földközi­
tengeren állandó orosz hajóraj czirkál halna, 
valamely hadikiküiore támaszkodva így a Dar­
danellák elzárhatok lennének az angol hajó­
hadnak, nehogy ismét, mint 1878-ban Kons­
tantinápoly megmentésére a Bosporuson meg­
jelenjék.

Egy orosz hajóhad a Földközi-tengeren, 
a délszlávok«! és görögöket bátoritná, Kréta, 
Kis-Ázsia, Egyiptom le Abissziniuig az orozz 
ármányuknak megnyittatnék. E czélt Oroszor­
szág csak Francziaország szövetségében ér­
heti el, Francziaország pedig szívesen osztoz­
nék Oroszországgal a Földközi-tengeren, csak 
Olaszországtól szabadulhatna.

a bíró szigorúsága, a pap hidegsége rögtön 
ott hagyták s maradt benne, a mi őseredeti, 
emberi sajátság : a dobogó szív, a zajló vér 
mely mely elvégre is másként ver a szép lat­
tára, mint közönségesen szokott.

— Mit tehetett volna hát egyebet, mint­
hogy mélyen szemébe nézett a javíthatatlan 
menyecskének, kezét ha apnivaló vállára tet­
te s ugv érzé, mintha villanygépet érintene, 
melyből égető szikrák pattognak a kezére,on­
nan meg a szivébe. A menyecske mosolygott, 
a káplán ur nem haragú Jött... A szép sze­
mek hipnosisba ejtették, földöntúli élvet sug- 
geráltak neki. Azonban csakhamar magához 
tért, ellépett a menyecskétől, mondván : most 
elmehet, nem zálogolotn tneg, de ha még egy­
szer itt találom, kénytelen leszek a legkemé­
nyebben megbüntetni.

— És a menyecske még jobban mosoly­
gott ; azt mondta, hogy bajosan teszi azt meg 
a tisztelendő káplán ur. Papnak nem is sza­
bad verekedni.

Többet nem is találkoztak, mert az es­
peres ur másnap hozzá fogatott a tengeri tö­
réshez.

S talán jobb is, hogy nem találkozhat­
nak ; ki tudja : nem lett volna e káros követ­
kezése ? !

Igv az egész históriából mindössze is an­
nyi lett, hogy tengeri-törés alkalmával kitűn­
vén a több száz csőre menő kár, a kerülő 
nem kapta meg a szokásos csősz-kompeteneziá- 
ját. Dehát nem is vakarta utána a fejét, mert 
a mit a csősz bérben veszített, bőven kárpó­
tolta érte a szép tolvajnő grácziája.

Szabó Kálmán.

A louloni hajótüntetés tehát inkábl 
Olaszország, mintsem Németországéi! n fVJr
Á'talános európai jelentősége, az isméivé 
francziaorosz barátság megszilárdítása éiQ’ 
veres kiélesitése, hogy nemcsak a diplom fc " 
ájuk csinál közös politikát és szárazföldi j-.-, j" 
seregeik ellensúlyozzák a hármas szőve'«." 
haderőit, — hanem a tengeren is szövet«-* 
gesek kívánnak lenni ők ketten. Efelett őri T" 
az öröm Parisban és egész FraneziaorszTr' 
ban. — de Kopenhágában és Szent-Pétervi" 
rótt is. ' "

Németország teltei magát, mintha <jt 
orosz czár és a Carnot elnök távirati ü(jvö. 
lései, Szergius és Vladimír nagvherczeget a 
az orosz tisztek látogatása Páriában a 
dekelné. ’ er"

Anglia és Olaszország nem al-kváv,^ 
közönyt, hanem ellentüntetést rendeztek ^ 
hogy az angol Földközi tengeren levő hajót« 
Tarentóba ment látogatást tenni Olaszor­
szágnak.

S az olaszok utánozzák a francziákat a 
mennyi e lehet, zajos kitüntetésével az ango­
loknak.

Ha ebből az válnék, hogy Anglia csatla­
kozik a hármas szövetséghez, ez a világ béké­
jét e század végéig megóvná. De Anglia nem 
vállal kötelezettséget, » lm vállai, sem szokta 
megtartunk

Ezért a franczia-orosz barátság bensőbb s 
megb zbatóbb, mint az angol-olasz egyetértés 
s nekünk a franczia-orosz haderőke és po tit­
kát ezentúl mindig közösnek kell tekintenünk 
tengeren és szárazon, mindenhol

Ez egy hallgatag véd és daczszövetség a 
két birodalom, a czár és a köztársaság kö­
zöl t, mely, ha most békés, mégis nagy esemé­
nyekkel terhes.

A morál.
Az a megdöbentően igaz példaszó, hogy 

a magyar népnek igen sok helyütt becsesebb, 
Őrzöttebb a maltcza mint a gyermeke — faj­
dalom — nem csak épp a gyermekhalandóság 
ijesztően magas arányszámában nyert kife­
jezést.

A morál-statisztika adatai az bizonyít­
ják, hogy nálunk folyton emelkedőben van az 
u. n. apróbünösök szama. Hiszen nap-nap 
után olvashatjuk a lapok rendőri krónikájában, 
hogy 10 —12 éves gyerkőezők nemcsak sprú- 
c-eprő élelmiszer, nyalánkság elcsenést. ha­
nem a lopásnak igen szigorúm minősített for­
máit követik el; a mi mar nem inehet gyer­
mek pajkosság számba, hanem melyebben a 
korai erkölcsi romlottságban keresi és találja 
magyarázatát.

Ennek a romlásnak egyik legáltaláno­
sabb forrása az alkoholizmos, m°W a 
gyönge szervezetet kétszeres erővel támadja 
meg s aláássa az ifjú nemzedéknek nemcsak 
fizikai, de morális egészségét is.

Fájdalom nincs benne mód. hogy a kor­
mányzati hatalom a család körébe kezdhesse 
meg ennek a végtelen kihatású bajnak iitását- 
orvoslását. Hanem a serdüietlen gyermekek 
korcsmázását. melyre sehol az egész m iveit 
világban, még egy példa nem akad, annul sür­
gősebb kö'e'essége gyökeresen, szigorú ren- 
szabályokkal megszüntetni a közigazgatásnak.

Megadta erre a követendő példát Heves 
megye, mely legutóbbi rendes közgyűlésén a 
következő üdvös ezélzatu statútum A alkotta:

Szabályrendel, a 15 évek aluli gyerme­
keknél! a nyilvános helyekről való távoltartá­
sa tárgyában.

1. § A közrend, küzerkölcsiség és köz­
egészség szempontjából Hevesvarmegye terü­
letén rendőrileg tilos az, hogy 15-ik életévét 
még be nem töltött gyermek korcsmában, sör- 
mérési, vagy pálinkamérési helyiségben időzzék, 
vagy nyilvános tánczmulatságon megjelenjék.

2. § Ezen rendőri tilalomnak megszegése 
az 1870." évi XL. t.-cz. 1. íj-a alapján kihágás­
nak nyilvánittatik, és ennélfogva ötven forin­
tig terjedhető, az i tető község szegé,ivaiapjat 
megillető pénzbüntetéssel büntetendő :

a) azon korcsntáros, sör vagy pálinka-
mérő, avagy nyilvános tánczmulatságot ren­
dező,’ a ki 15 évet még be nem töltött gyer­
mekeket a korcsmában, sör- vagy pálinkame- 
rési helyiségben, avagy nyilvános taiiczmu- 
atságon időzni enged: _

b) azon szülő vagy gyám. a ki 15-ik 
életévet tnég be nem töltött gyermekei korcs­
mában, sör- vagy pálinkaméresi helyiségben 
avagy nyilvános tánczmulatságon idő/ni enged, 
vagy pedig most jelzett helyekre, avagy nyil­
vános tánczmulatságra magával visz.

3 §. Nem képez kihágást az ha a köz­
ségben állandó lakással nem biró, vagv jtusz- 
tun lakó szülő, vagy a gyám 15-ik életévet 
még be nem töltött gyermekkel étkezés Czel- 
jából időz korcsmában, vagy sörinorési helyi­
ségben, úgy szintén az sem, ha valamely 
helybeli lakos különleges viszonyainál fogva 
a jelzett helyiségekben való étkezésre van 
utalva.

4 §. A községi elöljáróságok szigorú kö­
telességévé tétetik ezen szabálvrendele: betar­
tása feleit őrködni, —• s az az ellen vétőket 
a járási főszolgabíróknak feljelen'eni.

5. §. Ezen szabályrendelet -minden 
községben a szokott módon kihirdetendő s 
minden italmérési helyiségben a vendégek 
által könnyen átható helyen kifüggesztendő, 
Olvasható állapotban tartandó.

Azon vendéglős, korcsmáros, vagy ital­
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1893. október 18. DEBRECZEN.

mérő, ki ezen szakasz rendeletét nem teljesiti, 
a köziégi szegényalap javára 50 fiiig terjed­
hető pénzbüntetései tog bűntetteim.

6. §. Kihágások esetében elsőfokban az 
illető járás tőszolgabirája, másodfokban a vár­
megye alispánja, harmadfokban a belügyi m. 
kir. miniszter bíráskodik.

De nem csak a morál, hanem az állam 
nak elcsenevészedés által veszélyeztett egyébb 
fontos közérdekei, pédaul a katona- állítás 
egyenesen megkövetelik a czéltudatos közi­
gazgatástól, hogy védelmükről efféle praeven- 
tiv óvóintézkedésekkel az egész vonalon gon­
doskodjék.

egye;

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton a Gönczy- 
let Otthonában.
Sétahangvereeny a Margit-fürdőbeu minden 

p d u.
kt. 18 Városi bizottsági tagok választása, 
ov, 1. Egyházkerületi közgyűlés kezdete.

Újdonságok.
* A városi bizottsági tagok vá­

lasztása ma ejtetett meg. A szavazás reggel 
9 órakor vette kezdetét s tart d. u. 4 óráig. 
Miután a szavazólapok összeszámolása hosszan > 
időt vesz igénybe, a végeredményt ma nem 
közölhetjük. Különben minden valószínűség sze­
rint azok a jelöltek fognak megválasztatni, a 
kiknek névsorát tegnap közöltük. A partok 
között a mai napra kötött fegyverszünet okozta 
azt, hogy a szavazás iránt csak közepes ér­
deklődés mutatkozik s a város éppen olyan 
csendes, mint más napokon. A Péterfia, Csapó 
és Kossuth-utczákon nagyobb tömegekben csak 
a függetlenségi pártiak szavaznak, míg a Var­
ga és Fiacz-utczakon a szavazók nagy több­
ségét a kormánypártiak képezik, egyedül a ve­
gyes névsorral biró Hatvan utczán mutat mind­
két párt nagyobb érdeklődést a választás iránt. 
A szavazások közt lehetnek némi eltérések, 
mert hiszen egyik párt sem octroyálhatja rá 
a párttagokra az intéző bizottságok által el­
fogadott névsort, de bizonyos az, hogy a vég­
eredményben semmi lényegesebb változás, semmi 
meglepetés nem lesz.

* Megszökött a kórházból Bugá­
mért Janos, Kozma József társával felment 
Kőbányára, disznót eladni. Bngaméri azonban 
kolerát kapott, melybe belehalt. A vele levő 
Kozmát azután a "rendőrség szintén beszál- 
littatta megfigyelés végett a fővárosi járvány- 
kórházba. Öt napig kellett volna vesztegzar 
alatt lennie, de Kozma, kit csak nagy erővel 
tudlak oda beszáilitani, két nap múlva haza 
szökött Debreczenbe. A X-.k kér. elöljárósága 
azonban, mielőtt Kozma városunkba érkezett 
volna, megsürgönyözte a szökést. Ig> azután 
Kozmát tegnap este az indóháznál mar várta 
s megérkeztekor rögtön elfogta a rendőrség. 
Kozma égre-földre esküdözik, hogy semmi inja 
nincs, de azért a járvány-kórházba szállították.

* Színház. Tegnap este Moretto »Ko- 
zönyt-közönvnvelu ez. darabja, az ismert szel- 
lemes franczia vígjáték került színre. A fösze- ! 
repeket A r d a i fda (D.ana), Tapolcza, (Poll- 
la) és C-iki László (Carlos Urger) játszottak.
A r d a í Ida ez alkalommal néhol nem ját­
szott olyan bensőséggel s természetesen, mint 
máskor, Csíki pedig helyenként épen túlzott. 
Hármójuk közül Tapolczai illeti e ső sorban a 
dicséret, ki halás szerepében kifogástalanul 
alakított. Helyesebb felfogással ritkán játszotta 
valaki színpadunkon az eímencz szerepét, mint 
ő. A többi szereplők közül Pechy az a, kit 
meg kell róvnunk. Szerepet most sem tudta s 
Így a akitása sem sikerült. Szerep nem tudá­
sából azután o yan intermezzo keletkezett, 
mely méltán keltett derültséget a közönség 
köreben. Különben az előadáson vontatottság 
volt észlelhető. Bogyó Hon es Kiss Irén jók 
voltak. Ma á »Paraszt becsület« s 
ezt megelőzőleg a »Gringoire« adatik, holnap 
»A kameliás hölgy,« Dumas hírneves színmüve 
kerül színre. (Sz. Z.)

* A millenium sátrak alatt. Gön- 
döcs Benedek pusztaszeri apát, ki buzgó és lel­
kes honatya volt, a mig benn ü t a parlament­
ben, Csongrádmegye törvényhatóságához bead­
ványt intézett a miileniumnak Pusztaszeren 
való megünneplése iránt. Göndöcsnek az volt 
tudvalevőleg a terve, hogy a milleniumi ün­
nepségek egy része az első magyar ország- 
gyűlés színhelyén, Pusztaszeren menjen vég­
be, a következő programmal :

1. Ünnepi hálaadó istentiszteletet tarta­
nak a szabad ég alatt.

2. Az országgyűlés mindkét házának ün­
nepélyes közülé e. a hajdani szokás szerint 
sátrak alatt.

3. Nagy népünnep, szintén sátrak alatt.
Göndöcs ezenkívül javasolja, hogy pusz­

taszeri templomot országos költségen renovál­
ják, egy uj székesegyházat építsenek és állít­
sák fel Árpád szobrát. Csongrádmegye legkö­
zelebbi közgyűlésén fogja tárgyalás alá venni 
e Göndöcs érdekes indítványát.

* Hermann bácsi deszkái. Pop­
per Márton budapesti asztalosnak Zicbermann 
Herman lapkiadó bátyánk 15 szál deszkát hir­
detési táblák készítésére átadotti. Azonban az 
a deszkákat másra használta fel s a felvál­
lalt munkálatnak már kétéve, de mégsem tett ele­

get. 3 havi fogházat kapott vádlott e tet­
téért s 23 frt kártérítésre ítéltetett. Az ár­
vát, — meg a lapkiadókat még az ág is 
1) U7 za

* Vesztegetés 2 írttal. Farkas Ká­
roly szoboszlai lakos, kinek valami »sor«-a 
akadt a városházán, két forint! al megakarta 
vesztegetni Szűcs Bálint h.-szoboszlót tisztvi­
selőt. Vádlott a debreczeni törvényszék inai 
tárgyalásán 9 napi fogházra és 10 frt penz- 
bünteiésre ítéltetett.

* A berettyókőrösi vizszabalyo- 
zó társulat választmányának Nagyváradon 
tartott ülésében felolvastatott a miniszter lei- 
rata melyben Nádudvar község és társai te- 
lebb’ezését az ártérfejlesztés ellen elutasította. Az 
eddigi három társulatból alakult berettyo-ko- 
rösitársulat isméi külön válik. Az alapsza­
bályok közelebb fognak megvitatás ala kerül­
ni Elhatároztatott, hogy a kisajátításokat a 
társulat mielőbb keresztülviszi, az erre beér­
kezett ajánlatok egy bizottságnak adattak ki.
Egy bizottság küldetett ki tanulmányozásra es 
véleményadásra arra nézve, hogy a Berettyó- 
láreulat, szemben a Hortobágy-társulattal, jo- 
gilag kötelezhető-e ötöd hozzájárulásra . L ha- 
tarozatot élénk vita előzte meg. Végül az a 
nézet emelkedett érvényre, hogy a társulat 
maga alkotja meg a nyugdijszabályzatot.

* Tárcza-naptárak. If). Csáthy Ká­
roly helybeli könyvkereskedő kiadásában meg­
jelentek már a jövő. 1894-ik évre szóló köz 
kedveltségnek örvendő tárcza-naptárak. A leg-
di.-zesebb kiállítású tárcza-naptár ára 30 kr, az 
egyszerűbbé 20 kr, a legegyszerűbbé pedig 
16 kr. Bizonyos, hogy most is nagy kelendőség­
nek fognak örvendeni.

* Hivatalai iierencae Lapunk egyik vidéki 
levelezője a következő hivatalos jelentés másolatai 
küldő.te be hozzánk :

S . . . r község túrájától

Tekintetes Körjegyzőségnek
D—ben.

Hivatalos tisztelettel van szerencsém je­
lenteni. hogy P. S. községi utzaparó hosszas szenve­
dés után ma éjjel két órakor meghalt, 1- .

községi bíró.
' A szegény utkaparó, aki ásóját örökre a sa-
I rokba támasztotta, valószínűleg nem igen tudta mi- 
• csoda szerencse lesz a községre, ha ó egyszer végle- 
j gesen búcsút mond az országutak göröngye nek.

* Kinevezés. Rédl Kálmán debreczeni 
1 ügyészségi Írnok a kaposvári járásbírósághoz 
1 írnokká neveztetett ki.

* Gyászjelentés. Alulírottak saját, 
valamint az összes rokonok nevében mély 
fájdalomtól sújtott szívvel jelentik hőn szere- 

j tett, felejthetetlen atyja, illetve nagyatyja,
I apósa, testvérük, sógoruk, nagybátyja és ná- 
! szűk Bagaméri Józsefnek ez évi 
; október hó 16-án éjfélutáni 2 órakor, életé- 
! nek 77-ik évében, rövid szenvedés után Bu­

dapesten bekövetkezett gyászos elhuny tát. 
i A drága halott földi maradványai a hó l/-én 
I délelőtt VjlO órakor fognak az ev. ref. egy- i 
i ház szertartása szerint megáldatni ('? 1 ) és a , 
j budapesti X. kerületi uj temetőben orok nyu- ;
! „alomra tétetni. Budapest. 1893 október 16-an.
! Áldás és béke poraiia' Tóth Istvánné szu 
i Bagaméri Erzsébet. Özv. Nyilas Jánosné szül. 
i Karácsony Juliánná mint testvérei, özv. ba- 
! „araéri Jánosné szül. Ujíalussy Erzsebe mint 
I sógornője. Tóth István mint sógora. Tóth Mi- 
; hályne szül. Bagaméri Erzsébet mint unoka- 
i húga. Kuczik Istvánné szül. Bagaméri Márta 
! mini leánya. Kuczik István mint veje. Kuczik 
j Mariska mint unokája. Kuczik Gábor mint 

nászá nejével és gyermekeivel.
* Idyll a kainál. Hízott szakácsne, 

ki bakát nem fumigál, — ápolgat jó viszonyt 
! polgár s katonánál - Juczi szolgálóval osze- 
i jött a kútnál. Csörölve, pörölve hangzik fel a 
; beszéd: — hogy a fris kutvízhez melyik jus- 
j sun elébb. Kantával kezében hallgatja magába 

egy darabont, a ki Juczikát imádja.
De mert a véletlen gyorsan közre játszik — 
virginiás baka a hátt rben látszik. Darabant és 
baka külön-külön varja, hogy melyiknek húz 
za kurtábbat a párja. Csak foly a Peretes’ 
nem enged egyik se, — közbe lep a baka 
szól Juciihoz : »siczcz te!« Darabontban erre 
felfortvan a méreg — s »kerdälyt» koman- 
d;roz a peczkes vitéznek. Ám a hadseregben 
tenger a bá'orság - dühös darabomnak me­
részen frontot vág. Kezdődik az atak, rúgás, 
ütés, szituk — hogy miért történik immár 
nem is Htok. - Közbe lep a rendőr, háború­
nak vége, de mind a kettőnek foly az orra vé­
ré. Szakácsnő, Juczika — mindakettő síró . 
Kinek van igazn? — ítéljen a bíró.

* Hazafias nadrágszij. A hazafias 
érzelmek nyilvánításán tk egész uj módját tá­
lába ki a brasói görög keleti közép iskola 
nehány tanulója Mim a »Brassó« beszeli, vo- 
rös-sárga kék nadrágszijakat viselnek. A ha­
zafiassággal már, i.vgy a dákoromán hazafiság- 
gal a nadrágszij úgy jön ös-zekottetésbe, hogy 

i I derék ifjak tüntetőleg Románia színeit akai - 
! ták a kalapjukon hordani. Mivel ezt nem 
1 engedték meg nekik, kapták magukat s deg­

radálták a kokárdákat nadrágsztjjá. E- 
elvégre is olyan ruhadarab, a melyre szük­
sége vau minden nadrágnak, bárminők legye­
nek is viselőjének politikai nézetei. Hogy 
laki közönséges barnabőr helyett piros sárga 
kék bőrből csináltatja a nadrágsziját, ez el­
végre lehet a fényűzésnek egy bizonyos mod- 
ja S de egyebet senki sem látott ebben a ku o-

& V^rsx itiä väi
szivük ott°dobog-e most a nadrágszij alatt?

* Politikus csizmadia. Kádár Ist­
ván szocziaidemokrata eszméket táplál a szi­
vében. Tegnap is, ittas állapotban, valami 
rosszban törte a fejét, mert egyik csapó-ut- 
czai kereskedésnek elállta az ajtaját s nem 
eresztett be senkit, sőt tettlegességet is köve­
tett el többeken. A rendőrség elé került.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ
Csütörtökön, okt. 19-én:

„A KAMELIAS HÖLGY.“
— Dumas Sándor színmüve.— 

Személyek:

* A szinti gyi bizottság ülése. A
városi szünügyt bizottság tegnap délután is-

é

I —•

mét ülést tartott a városháza nagytermében.
T i s z a y színigazgató bejelenti a szín- 

ügyi bizottságnak, hogy felszólítást kapott Hei­
den! eick Henriktől Bécsből, ki Koburgban ké­
szült fényes kiállítású díszleteivel most köru­
tat tesz az országban, pazar díszleteit be­
mutatandó az »Utazás a föld körül 80 nap 
alatt« ez. darabban. Ajánlatot tett ez alka­
lommal a mi színigazgatónknak is, hogy pár 
előadást tarthasson, még most a szezon kez­
detén.

Tiszav kötelességének tartja az ajánlatot 
a bizottság tudomására hozni, azzal, hogy az 
esetleg engedélyezett 6 előadás közül kettős 
bér etben, a többi négy bérletszünetben tar­
tatnék.

K o m 1 ó s s y D. szól elsőnek e tárgy­
ban, kijelentvén, hogy az ajánlatot nem véle­
ményezi elfogadhatónak, miután még a szín­
házi évad elején vagyunk s a közönség még 
csak most tanulja megismerni a társulatot. 
Sajnálattal adja tudtára az igazgatónak, hogy 
még idáig sem a közönség, sem a bizottság 
nincs megelégedve a reportoirral, kikéi a sok 
egy más utánjában adott bohózatok, mint fércz 
munkák ellen, különösen megtámadva az »Öz­
vegy kisasszony «-t.

B o c z k ó Sámuel szin'én nem találja 
ez időt alkalmasnak a látványos darab bemu­
tatására.

Még többen is hozzá szólván a kérdés­
hez, Tiszay kijelenti, hogy 6 szintén nem 
óhaj ja az engedélyt ez előadásokra, csak 
kötelességet teljesített akkor, mikor az ajánla 
tot bejelentette.

A mi a neheztelt repertoirt illeti, 6 min­
den lehetőt meg fog tenni, hogy a közönség 
müigéuyeinek eleget tegyen.

Á primadonna kérdésben 
bejelenti, hogy ő megbízatásában híven eljárt 
Volt Budapesten, valamint meglátogatta a ne­
vesebb vidéki színházat is, hogy Dehreczenek 
áüadó primadonnát szerződtessen Sajnálattal 

! hozza azonban a gyűlés tudomására, hogy ál- 
; landó primadonnát, legalább még ez idő sze­

rint, nem volt képes találni.
Evva a népszínház igazgatója ugvan i da- 

nvilatkozott, hogy Somlóne Vadnay Vilmával 
szívesen felbontja a szerződést, de nem találja 
jónak erőnek-erejével szerződtetni valakit; a 
ki a várossal is ellenszenvezik. - Ez csak 
hátrányos lenne úgy a működésre, mint ezál­
tal a színházlátogató közönségre

Hanem addig is, mig állandó primadon­
nát szerezne, határozott ígéretét bírja a nép­
színház igazgatójának, hogy a népszínházi sze­
mélyzet bármelyik primadonnáját szívesen át­
engedi vendegszerep é«ekre. A művésznők 
szintén megígérték, hogy szívesen leláto­
gatnak időközönként városunkba vendégsze­
repelni.

igv már a hét végén, szombaton, Komt- 
r„my Mariska megkezdi 3 estére tartó ven­
dégszereplését. Felfog pedig lépni a »Paraszt 
becsület«, a »Madarász« és »Sarga csikó« — 
darabokban.

Ebb-M folyólag azon kérelemmel járul 
Tiszay a bizottság elé, hogy engedtessék meg 
neki, hogy a 3 előadás közül 1-et bérleszü-

■ neib’en tarthasson. A másik két előadáson a 
I bérlők, minden után fizetés nélkül hasznaiba t-
■ jak helyeiket, de a nem bérlők részére a be- 
! lépt! dij 20 százalékkal felemeltetik. — Az 
; első bérletszüneles előadáson pedig általában

a jegyek 20°/„-kal felemeltetnek.
A bizottság rövid vita után örömmel 

veszi tudomásul e hirt s a felemelt helyárakat 
engedélyezi.

Jelenti ezután még Tiszay igazgató, hogy 
felszólítást kapott Diday Elek budapesti válla- 
kozótói, ki azon ajánlatot tette, hogy alkal­
maztassák a mi színházunkban is hirdetési 
függöny.

A bizottság azonban erre n.ég nem 
találta — az időt elérkeze'tnek s felhívta Ti­
szay t, hogy ezt hozza tudomására a vállal­
kozónak.

A gyűlés V, 6 órakor ért véget.

törvényszék.
A hivatalos titok A fö’dmivelésügyi 

minisztérium följelen éséve a rendőrség elfog­
ta Oszolv Géza dijnokot, a ki bevallotta, hogy 
a földmivelésügyi minisztériumnak a közös kul- 
ügy- és hadügyminisztériumokkal vallott távi­
ratait ő adta el a Pesti Napló-nak lo forintért. 
A további nyomozás azt is kiderítene, hogy 
Oszolv Géza, mielőtt a földmivelésügyi minisz­
tériumban dijnoknak alkalmazták, a gyötmegyei 
Peér községben segédjegyző volt s mint ilyen 
okirathamisitast és sikkasztást követettel. En­
nek a következményeit nem várta be, hanem 
megszökött, s ha a táviratok révén újabb bajba 
nem keveredik, — talán soha sem derül ki 
inkognitója. Oszolyt átkisérték a büntető tör­
vényszékhez, a hol hivatalos titok megsértéséért 
fogják felelősségre vonni.

Duval Armand 
Duval Armand, atyja 
Rieux Gaston 
Saint Gaudens 
Gusztáv, Nichette jegyese 
Giray gróf 
Varville 
Egy orvos 
Szolga
Gauthier Margit 
Nichette, varrónő 
Prudenes. divatárusnő 
Nanm, Margit szobaleánya 
Olympia 
Annais,)

pipereárusnők
Adel, ) Fürst B.
Egy küldött Palóczi.

Pénteken, okt. 20-án : szünet. 
Szombaton, okt. 21-én, Komáromi Maris­

ka vendeg-föllép.éül:
„Paraszt-becsület*4

s ezzel együtt:
„Barátságból.44

Vígjáték.

Csiki László 
Sándor Emil 
Tapolczai Dezső 
Kremer E. 
Rózsahegyi 
Hevesi 
Péchy K.
Némethi 
Vank István 
Csern i Berta 
Bogyó I.
Lubrincz J. 
Takács J.
Kiss bén 
Pálfi Irma

Közgazdaság.
Tengeri és szőllő az Érmelléken.

Az Érmelléken, most törik a tengerit, a mely 
várakozáson felül nagy, és a szép meleg na­
pok következtében jó minőségű terméssel 
örvendeztette meg a gazdákat. — 
Nem így a szőlő. Az uj telepítésű szőlőkbe a 
most szüretelnek. A nyári hosszas esőzés miatt 
rossz és kevés termés van.

Harcz a magyar liszt ellen,
Brünn, oki. 16. Az osztrák malomszö­

vetkezetek delegáltjai ma nagyon látogatott 
gyűlést tartottak, melyen fontos határozatokat 
hoztak az okt. 26-án tartandó egyetemes mol- 
nargyülés tekintetében. A mai gyűlésen az 
egyetemes malom szövetkezeteken kívül álló 
malomegyesületek is reszt vetlek. A jelenlevők 
elhatározták, hogy a nagygyűlésen a követ­
kező indítványok elfogadását fogjak ajánlani.

1 A szövetkezett tarifák megszüntetése 
osztrák es magyar vasutakon.

2. A fokozatos díjszanások megszüntetése 
és a kilométer-tarifák behozatala.

3. A refakc/.iak megszüntetése.
4. A magyar liszt számára engedélyezett 

szabadraktárak megszüntetése.
5 Az importalt gabonából termelt liszt 

részére eddig engedélyezett vamrestitució meg-
szúnlrtese. . , .

ß j5 százalékos különbözeti árszabály
behozatala gabona és liszt között.

7. Központi osztrák malomszövetkezet 
megállapitasa Becsben.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
október 16.

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1
üreg nehéz (páronkmt —400 kígrou felüli súlyban)
____ ______ 2. Öreg közép (páronként 800—400 klg-
—í Tbau)___ -___ __ 8. fiatal nehéz (paronkint 820
Ugrón Felüli' súlyban) 42—43----- 4 fiatal közép pá-
ronkiut 251—»20 klgr. súlyban 4»-44. r 'flal
könnyű (pároukiut 251 klgmig terjedő súlyban. 15. 
46- II Magyar szedett: 6. Nehéz (páronk.ut 280
klaren felüli súlyban) 44----- 45 - 7. Közép (páronk.ut
220—280 kilgr, súlyban) 45.- -M.- 8. Könnyű .pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban! io.-~-48. *“• 
Szerbiai ; 9. Nehéz (pároukiut 260 Ugrón felüli súlyban)
42___ 43._ JO. Közép (pároukiut 220—260 klgr. suly-
, . 49----- 43 — 11. Könnyű ipáronkiut 220 klgmig tér­
idő súlyban: 40 -43.----- . Sertés létszám : okt. 1-ik
napján volt készlet 178,351 darab. A Wt sertés 
üzletirányzata : változatlan. - H i z I a 1 n . való
.értés 16- 18— malacz (11-20 hónapos korban 
félhajtatott 2934 drb._______________________________

Főszr rkesztö : Szinay Gyala.
Felelő-- szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu_
(Szerkesztőség és kiadóhivatal toter lozo.i

Házeladás.
A »debreczeni izraelita hitközség« a 

tulajdonát képező Széchényi-ulcza 1784. 
sorszámalatti házastelkét (a 68/0. sz. 
(kik. szerint 770 □ ölnvi területen, mely 
házastelek ez idő szerint 1320 fit nyers 
jövedelmezőséggel bir, eladóvá teszi.

Felhivatnak lehat a venni szándé­
kozók, hogv vételi ajánlataikat (a legki­
sebb ajánlat 19500 frt lehet) zárt borí­
tékban és az összegnek 5°/e-át bán t- 
pénz gyanánt mellékelve f. é. október 

! hó 29-ikének d. e. 10 órájáig a 
hitközség jegyzői irodájában (Szt.-Anna- 
utcza 2544 sz) a hivatalos órak alatt 
(d. e. 9-1 -ig és d. u. 3-5-ig) jegy^
kezeihez tegyék le.

Debreczen, 1893. októbe^ 18-án.

k debr. izr hitközség elöljárósága.
I (462.) 1—1 •
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KARDOS LÁSZLÓNÁL
KOSSUTH-UTCZA.

Férfi, női és gyermek

fehérnemnek
Tréíás-rajzu gyermek zsebkendők.

Finom női és úri batistkendők.
Legjobb faj harisnyák.

ksiilili taía rái-Mi

Elegáns Uní'x|-

'ária c zelli______ _
^ avomorcseppefe

nélkülözhetetlen Ts jmert M=ri- és nép^r a
Jelek, melyekről a eromoibeteeseg^k^K^^ „avanyn felbüfögés. has-

gyomorgyengesege. bn.oa lehe . sárgaság, undor es ha-
menós, gyomorégés, felesleges nyalk gziikölés _ Hathatós gyógyszer-
nyás. gyomorgörcs, kémény «ebe ®s ag^ mortól származott, gyomor-
nek bizonyult fejfájásnál. a,"e.r!ni>, „iliezták májbajok és hámorrhoidaknal. túlterhelésnél ételekkel és üalokk^ll^W g^OMORCSEPPEk évek 

Nevezett betegségeknél a MAR száz és száz bizonyítvány íga-
óta a legnagyobb sikerrel hasznattattaW. • t 40 kr Kettős palaczké 10
zol. Egy palaczk ára. használatig— •• . g7égye*erísz által. Krém-
kr Központi szétküldés BEADT KAROLY » » Csak ol cseppeket
sterben, (Morvaország ) A vedjefJJ5 ^.‘“‘urko'lásáfa zöld szalag van ragasztva 
tőszavakkal alá.rásommal van ellátva.

Valódi MARIACZELLI GYOMORCSEPPEK kaphatok : Bé]a
Debreczenben: Mihalo vits. István, Dr. H0t3chnek_Ln ^ v’adav
Tóth Béla és Balázs Ödön; Er-Nlihalyfa.van. M a t r y ’ KJán . Horváth
Ignácz. Hadházon : Farkas Ödön. Hosszu-Palyiban . Sarossy , 43-43
8 431 Kálmán gyógyszerész uraknal.

Schutzmarke.

Legjobb faj ílánelle takarok. .•
(444.) 11L

SZŐNYEGEK
függönyök, ágy- és asztal-teritö

bútorszövetek és viaszkos-vásznak
Sitit* takarók és lópokróczok

SZABÓ LAJOS F1AS CZÉG1ÉL.

WT- JUTÁNYOS -»e

szabott árakon
kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL:

ÉÉ5 É ÚtiimÚ
i Franczia flanelek, Kasán,Moldon

legújabb flanel
selyem és bársony

BLÚZOK
színes és fekete selymek

MOSÓ VELEZEK
TÉLI HÍM ALÁY KENDŐK

selyem- és harasztkendők
Gyermek-ruhácskák, felöltők

normal- gyapjú- és pamut

ALSÓ INGEK
UJJASOK és NADRÁGOK

Téli harisnyák, keztyiik
Az idén szép raktárt tartunk

BRASSÓI és GÁCSI
(443.) posztókban

Tricot, peruvien és Doskinokban.

©

©■

debreczen nyomdája
55 _______ __ _______ TVTj/»nnT4.wÁ7,RAN. íAm.kir. fönostával szemben)ÍöTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (Am.kir. föpostával szemben) _

teljesen -uLjoasLa-in. loerendezett feonyvnyomcLa.
-©

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

gg£- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek *38C

készít

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TAXC'ZKENÜEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek, 3W3 ©
Vidéki megrendelések ER DÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendök. 

© "
I !

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politika, napilapja a

„D E B R E C Z E M“,
V-.T7T2T?VÍJZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vide 

közönség szives pártfogásába.

©
1

ízléses kiállítás!
Jutányos arak!

-©
Hirdotésok a „DEBRECZEN. czimü lapban a legjutönyösabb érák mellett eszközöltetnek. 

_________ ________ ___— © ©------ -------- ----------------- ----------- ------ "
SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rum-viguetteket, falragaszokat,
3IIXDENNENÜ KÖBLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

yg— Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

I FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

iQi^fT - j&atánwos árakon. ■*38©
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

I ggg- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan te jes! tetnek "SC

-©
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XXV. é\folya
Előfizetési erak

helyben, vagy postán ktildv

Egész évre ... 10 frt
Félévre . . . 5 *
Negyedévre. . . 2 *
Egy hóra 1 »

Egyes esém 4 kr.

lap szellemi részét illet* mind^ 
emeuy a szerkesztőségbe Röter 1 

bwrmentvs küldendő.

Elöflasthetnl helybea
Itlegdi K. Lajos könyvkere*K«J 

ea a kiadóhivatalban Főtér 18 
alatt.)

A közösüy
(N. V.) A mosll 

vila alatt ismét fi 
szerzödés-e az 18(1 
vagy törvény s mJ 
rölhető-e az — Al 
nélkül ?

Nagy tévedés 
kik azt hiszik, Ina 
egyezést mű kétől! 
Magyarország és Aj 
tett s mint ilyen I 
egyezésével volna j 
eltörölhető; nagy I 
mert hogy ezen a 
den kétséget kizárj 
körülmények igazul 

A magyar ej 
kormányok, vagy j 
alkotmányos orszi 
miféle alkotmányai 
kéziek, hogy égj 
XII. törvényt, —j 
1867. decz. 2 t-ike 
innen van, hogy j 
egymástól etlérő, 1 
kező határozatok! 

A mi a lorn. 
Egyik közös 

nemzetközi szerzf 
a magyarban e 
mint nincs mej 
»Vertrag.«

Arm a tartaij 
A magyar 

mondja, hogy: >• 
következőkben I 
osztrák kőzösügyj 
»A birodalmi ta: 
megegyezésével 
csátott ki.«

A két törvL-l 
sem egyező.

A magyar ] 
mindkét léi min 
vezetésére; az 
ügyek vezetését 
miniszterre bizzj 

A magyar

A ..»EURE

Nyomatott a »Debreczen«; nyomdájában, Főtér Csanak-ház 1828.

On rév
A nagygyako] 

vakról levették a I 
is — melyeket óij 
a rövidlátó allatoj 
kivezettek a pirosj 
hosszú istállóból, 
varára, mely csalj 
viltol. Voltak itt 
nézegettek a lova 
vékony czombjailJ 
fogva nagy csendl 
mrambályám I Jó r 
arvzu, nehéz tárj 
a lókmsztasra, s 
manipuláns orma 
vés uramöcsém, 
borai. Majd nagy 
ben a kortól I 
szinte megérteti! 
rogtak a Ferenci 
rül, ki egy kis t 
sziircsölte az Ud 

Jö magam 
ján ültem baráti 
gyal, kivel meg 
kor ő a Ludovi 
dicső tudományi 
koptattam.

A lőkioszll 
A már e

kspaczitált egy 
egy lovat, midől 
kanyarodott be.f 
képű kocsis mej 
háuyóről egy ki


